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ExXAMEN FINAL
(12/12/06)

NOMBRE Y APELLIDO: Gon2ale Souniy--Tlapaga
N° DE LIBRETA: L45¢§ /06 . N° DE HOJAS ENTREGADAS: 4

e-mail: gomo @ )dcu‘hk?u ' coun

EL EXAMEN FINAL SE APRUEBA CON 50 PUNTOS

ENUNCIE LAS PROPIEDADES QUE UTILIZA

1. (25 puntos)

(a) Enunciar y demostrar la desigualdad de Markov.
o (b) Enunciar y demostrar la desigualdad de Tchebychev.
o(c) Enunciar y demostrar la Ley de los grandes Numeros.

o (d) Sea p la probabilidad de que una persona elegida al azar apoye la legalizacién
de la marihuana. Se toma una muestra de 50 personas elegidas al azar, se les
pregunta si apoyan o no la legalizacién y se estima p a partir de la frecuencia
relativa fr que se define por

fr= No dé'plérsonas encuestadas que estdn a favor de la legalizacién
B 50
Hallar una cota superior para P(|fr — p| > 0.1) que no dependa de p.

2. (25 puntos) Probar que

2(a) Si X e Y son v.a. independientes con distribucién de Poisson de pardmetro \ y
 respectivamente, entonces X + Y tiene distribucién P(\ + u) .

(b) Bajo las mismas hipStesis que en a), X|x4y—x tiene distribucién Bi(k, \/(A+w)).
(c) Si X ~ P(X) e Y|x=x ~ Bi(k,p), entonees Y tiene distribucién P(\p).
3. (25 puntos) Supongamos que Xi,..., X, son v.a. independienﬁes con distribucién
N(0, o?).
(a) Hallar 62, el estimador de méxinta verosimilitud de o2,
(b) i Es 62 es un estimador insesgado de o2. Justificar detalladamente.

(c) ¢ Bs 6, un estimador consitente de o? Justificar detalladamente.
4. (25 puntos)

5»/(a) )Supongamos que X7, ..., X, son v.a. independientes con distribucién £()\). Cada
' una mide el tiempo de espera hasta que se produce un llamado de alarma en
un sistema de seguridad (medido en horas) en pruebas independientes. Deducir
un intervalo de confianza de nivel exacto 0.95 para el tiempo medio de espera
hasta que se produzca un llamado de alarma en el sistema basado en la muestra.
Justificar. B




(b) Sea 7 la probabilidad de que el tiempo de espera sea superior. auna hora. Proponer
un intervalo de confianza de nivel 0.95 para 7 basado en la muestra anterior.

(c) Supongamos que se realizaron las siguientes 10 mediciones y se obtuvieron los
siguientes datos:

1.50,0.78,0.41,0.06, 0.10, 1.12, 0.12, 0.03, 1.02, 0.40 r

Calcule los intervalos hallados en a) y b) baséndose en estos datos.
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